

# 世界杯签运落定 四大看点拉满

□新华社记者 岳冉冉 肖世尧 吴晓凌

6日凌晨，2026美加墨世界杯小组赛抽签结果在美国华盛顿揭晓，48支球队被分在了12个小组。没有出现传统意义上的“死亡之组”，却有法国队与挪威队的焦点对决、西班牙队与乌拉圭队的强强对话、英格兰队与克罗地亚队的“恩怨”续写……诸多亮点、四大看点得以提前“剧透”。



## 1 抽签新规保底 “死亡之组”未现

美加墨世界杯抽签的最大变革，是国际足联对规则的预先设计。

国际足联为世界排名前四的球队——西班牙、阿根廷、法国和英格兰队设计了一个分区规则，四队被分入不同半区，这意味着，如果他们都以小组头名出线且持续晋级，最早只会在半决赛相遇。

此外，48支球队被分为12个小组，每个小组前两名直接晋级32强淘汰赛，剩余的8席将给到成绩最好的8个小组第三。这一规则同样稀释了“死亡之组”的“浓度”。在“小组第三”同样可能突围的规则下，3分也可能晋级。因此，像德国队连续两届世界杯小组出局的情况，大概率不容易发生。

同时，16支欧洲球队被均匀分配，每个小组必须有一支欧洲队，但不超过两支，其他大洲球队则完全避免同组。

正是在这样的规则下，抽签让传统意义上的“死亡之组”被消解，但小组赛的激烈程度却丝毫没有折扣。

虽然传统意义上“三强争霸、一强出局”的死亡之组未出现，但多个小组也将面临惨烈的竞争局面。

比如I组，将上演“星味最浓”的对决。拥有姆巴佩的法国队是夺冠热门之一；拥有哈兰德的挪威队同样具备击败任何队伍的潜力；非洲劲旅塞内加尔队曾在2002年世界杯揭幕战击败法国队；洲际附加赛2队则属“神秘之师”，实力难料。

L组是实力平均的“缠斗组”。英格兰队具有争冠实力；克罗地亚队则是近两届世界杯的四强队伍，2018年

世界杯半决赛，“格子军团”曾击败了英格兰队；加纳队身体素质出色，是本届赛事的潜在“黑马”之一；巴拿马队同样具备搅局实力。

可以预见，像I组和L组，可能会出现多场平局或小比分胜负。在这种情况下，净胜球、进球、胜负关系，甚至纪律分（红黄牌数）都可能成为球队以“最好第三名”晋级的关键。

此外，H组（西班牙、乌拉圭、沙特、佛得角）、F组（荷兰、日本、欧洲区附加赛B队、突尼斯）同样实力不俗，西班牙与乌拉圭、荷兰与日本都将在小组赛上演“强强对话”。

## 2 实力强组林立 晋级悬念陡增

抽签虽已落定，但仍存很多变数。

目前有6个参赛名额（4个欧洲附加赛席位和2个洲际附加赛席位）悬而未决，这些球队全部被归入第四档。

欧洲附加赛的胜者或将包括意大利、丹麦、瑞典、土耳其等队，一旦这些实力不俗的欧洲球队落入某个小组，该组的竞争格局将随即发生变化。

而洲际附加赛有新喀里多尼亚、牙买加、民主刚果、玻利维亚、苏里南和伊拉克队参赛，如果伊拉克队成功晋级，将落位I组，该组形势也将因此变得更加复杂。

小组赛的另一个焦点是球星“对话”。除了姆巴佩与哈兰德外，C组内马尔与阿什拉夫这对前俱乐部队友或将迎来正面对决，L组莫德里奇与贝林厄姆的新老中场大师同台竞技，都将充满故事性。

此外，新球队的亮相也让本届世界杯充满活力。来自亚洲的约旦队和乌兹别克斯坦队、非洲的佛得角队、北美洲的库拉索队，都是首次亮相世界杯正赛，他们的表现值得期待。

## 3 潜在变数犹存 小组赛看点拉满

相比之下，梅西与C罗则获得了更从容的谢幕舞台。

阿根廷队抽到了“上签”，他们与阿尔及利亚队、奥地利队、约旦队同组；葡萄牙队的对手则是哥伦比亚队、乌兹别克斯坦队和洲际附加赛1队。这一抽签结果，为两名老将迎接残酷的淘汰赛，保留出恢复体能与状态的空间。倘若阿根廷队和葡萄牙队都拿到小组第一，并在淘汰赛顺利晋级，梅西和C罗有望在世界杯八强赛直接碰面，其中一人将完成“最后一舞”。

值得一提的是，本届世界杯揭幕战由墨西哥队对阵南非队，这一对决复刻了2010年世界杯揭幕战的经典对阵。

同样巧合的还有C组、巴西队、摩洛哥队、苏格兰队的组合，重现了1998年法国世界杯的A组对阵，只不过当时的挪威队变成了如今的海地队。这些奇妙的时光交错，为本届赛事增添了宿命般的传奇色彩。

抽签已定，可以说本届世界杯的战场没有因为扩军而变得温和，过去小组赛的“歼灭战”将变成考验球队稳定性的“持久战”。对于球迷而言，这或许是一种更高级的享受——我们不必再为某个豪门的提前陨落而叹息，却能在每个比赛日，品味到更多关乎荣耀与尊严的对决。

（新华社北京12月6日电）

## 4 “诸神黄昏”落幕 历史巧合重现

12月5日，国际足联主席因凡蒂诺在抽签仪式现场。

（新华社记者 贾浩成 摄）

阿根廷队抽到了“上签”，他们与阿尔及利亚队、奥地利队、约旦队同组；葡萄牙队的对手则是哥伦比亚队、乌兹别克斯坦队和洲际附加赛1队。这一抽签结果，为两名老将迎接残酷的淘汰赛，保留出恢复体能与状态的空间。倘若阿根廷队和葡萄牙队都拿到小组第一，并在淘汰赛顺利晋级，梅西和C罗有望在世界杯八强赛直接碰面，其中一人将完成“最后一舞”。

值得一提的是，本届世界杯揭幕战由墨西哥队对阵南非队，这一对决复刻了2010年世界杯揭幕战的经典对阵。

同样巧合的还有C组、巴西队、摩洛哥队、苏格兰队的组合，重现了1998年法国世界杯的A组对阵，只不过当时的挪威队变成了如今的海地队。这些奇妙的时光交错，为本届赛事增添了宿命般的传奇色彩。

抽签已定，可以说本届世界杯的战场没有因为扩军而变得温和，过去小组赛的“歼灭战”将变成考验球队稳定性的“持久战”。对于球迷而言，这或许是一种更高级的享受——我们不必再为某个豪门的提前陨落而叹息，却能在每个比赛日，品味到更多关乎荣耀与尊严的对决。

（新华社北京12月6日电）

欢迎  
订阅

2026年《闽北日报》

订报热线: 0599-8823072 全年定价: 420元  
国内统一刊号: CN35-0052 邮发代号: 33-35



# 与南平共奋进 为时代写芳华

一览政经大事南平精彩